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Corrigé de l’exercice 1

◮1. Trace un triangle LEB tel que BE = 4 cm, ÊBL = 45̊ et B̂EL = 30̊

B E

L

4 cm

45̊ 30̊

◮2. Trace un triangle UQM équilatéral de côté 4, 9 cm.

U M

Q

4,9 cm

◮3. Trace un triangle UBN tel que NU = 7, 8 cm, ÛNB = 60̊ et N̂BU = 72̊

On doit d’abord calculer la mesure de N̂UB.
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc N̂UB = 180̊ − 60̊ − 72̊ = 48̊ .

N U

B

48̊

72̊

7,8 cm

60̊

◮4. Trace un triangle W BA tel que AW = 5, 7 cm, AB = 2, 9 cm et Ŵ AB = 21̊ .

A

B

W
21̊

5,7 cm

2,9 cm
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Corrigé de l’exercice 2

◮1. Trace un triangle XCF tel que FX = 6, 8 cm, X̂FC = 57̊ et F̂CX = 54̊

On doit d’abord calculer la mesure de F̂XC.
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc F̂XC = 180̊ − 57̊ − 54̊ = 69̊ .

F X

C

69̊

54̊

6,8 cm

57̊

◮2. Trace un triangle W IN tel que W N = 5, 8 cm, W I = 7, 2 cm et N̂W I = 30̊ .

W

I

N

30̊

5,8 cm

7,2 cm

◮3. Tracer un triangle LCG isocèle en C tel que GL = 4, 6 cm, L̂GC = 53̊ .

Comme GLC est un triangle isocèle en C, on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc ĜLC = L̂GC = 53̊ .

G L

C

4,6 cm

53̊ 53̊

◮4. Trace un triangle V ZO équilatéral de côté 4 cm.
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V O

Z

4 cm

Corrigé de l’exercice 3

◮1. Trace un triangle KLY tel que Y L = 4, 7 cm, L̂Y K = 60̊ et Ŷ LK = 20̊

Y L

K

4,7 cm

60̊
20̊

◮2. Tracer un triangle BHD rectangle en H tel que DH = 4 cm, DB = 4, 5 cm.

a) On trace le segment [DH] mesurant 4 cm ;

b) puis on trace l’angle droit D̂HB ;

c) enfin, on reporte au compas la longueur DB = 4, 5 cm à partir
de D.

D
H

B

4 cm

4,5 cm

◮3. Trace un triangle W HC tel que HW = 5 cm, HC = 3 cm et Ŵ HC = 96̊ .

H

C

W

96̊

5 cm

3
cm

◮4. Trace un triangle ZUT équilatéral de côté 6, 4 cm.
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U T

Z

6,4 cm

Corrigé de l’exercice 4

◮1. Trace un triangle FRU tel que FR = 4, 3 cm, FU = 3, 4 cm et R̂FU = 48̊ .

F

U

R

48̊

4,3 cm

3,
4 cm

◮2. Tracer un triangle KDE isocèle en K tel que ED = 4, 2 cm, ÊKD = 68̊ .

Comme EDK est un triangle isocèle en K, on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc ÊDK = D̂EK.

De plus, on sait que la somme des mesures des trois angles d’un triangle est égale à 180̊
donc D̂EK = ÊDK = (180̊ − 68̊ ) ÷ 2 = 56.0̊ .

E D

K

4,2 cm

68̊

56.0̊ 56.0̊

◮3. Trace un triangle DRW tel que W R = 5, 6 cm, R̂W D = 39̊ et Ŵ DR = 48̊

On doit d’abord calculer la mesure de Ŵ RD.
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc Ŵ RD = 180̊ − 39̊ − 48̊ = 93̊ .
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W R

D

93̊

48̊

5,6 cm

39̊

◮4. Trace un triangle UQD équilatéral de côté 7 cm.

U Q

D

7 cm

Corrigé de l’exercice 5

◮1. Tracer un triangle ZIB isocèle en Z tel que IB = 5, 4 cm, B̂IZ = 20̊ .

Comme IBZ est un triangle isocèle en Z, on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc ÎBZ = B̂IZ = 20̊ .

I B

Z

5,4 cm

20̊ 20̊

◮2. Trace un triangle DAY équilatéral de côté 7 cm.

Année 2023/2024 https://www.toupty.com/exercice-math-5eme-construction-triangle.html

https://www.toupty.com


Page 6/ 8 Construction de triangles. - https://www.toupty.com Classe de 5e

D Y

A

7 cm

◮3. Tracer un triangle W V E rectangle en V tel que W V = 4, 4 cm, W E = 5, 9 cm.

a) On trace le segment [W V ] mesurant 4, 4 cm ;

b) puis on trace l’angle droit Ŵ V E ;

c) enfin, on reporte au compas la longueur W E = 5, 9 cm à partir
de W .

W V

E

4,4 cm

5,
9 cm

◮4. Trace un triangle AMT tel que AT = 4 cm, T̂ AM = 48̊ et ÂMT = 33̊

On doit d’abord calculer la mesure de ÂT M .
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc ÂT M = 180̊ − 48̊ − 33̊ = 99̊ .

A T

M

99̊

33̊

4 cm

48̊

Corrigé de l’exercice 6

◮1. Trace un triangle QPC équilatéral de côté 5, 1 cm.
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Q C

P

5,1 cm

◮2. Trace un triangle SKL tel que SL = 10, 6 cm, L̂SK = 39̊ et ŜKL = 69̊

On doit d’abord calculer la mesure de ŜLK.
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc ŜLK = 180̊ − 39̊ − 69̊ = 72̊ .

S L

K

72̊

69̊

10,6 cm

39̊

◮3. Trace un triangle ORN tel que ON = 6 cm, N̂OR = 30̊ et ÔNR = 40̊

O N

R

6 cm

30̊ 40̊

◮4. Tracer un triangle W LG rectangle en G tel que W L = 6, 4 cm et L̂W G = 69̊ .

On sait que dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires
donc L̂W G = 90̊ − 69̊ = 21̊ .
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a) On trace le segment [W L] mesurant 6, 4 cm ;

b) puis la demi-droite [W G) en traçant

l’angle L̂W G ;

c) puis la demi-droite [LG) en traçant

l’angle Ŵ LG ; W L

G

6,4 cm

69̊
21̊
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